

ΠΡΑΣΙΝΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ



VALUE DEL

Τηλ. 210 5245141
info@valuedel.gr



«ΠΡΑΣΙΝΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ»

Στόχοι του προγράμματος είναι η βελτίωση της ενεργειακής αποδοτικότητας των κτιριακών εγκαταστάσεων των επιλέξιμων επιχειρήσεων, η εξοικονόμηση ενέργειας, η σωστή και υπεύθυνη διαχείριση του ύδατος και των απορριμμάτων καθώς και η υλοποίηση διαδικασιών που δεν επιβαρύνουν το περιβάλλον ενώ παράλληλα προωθούν την ευαισθητοποίηση των εμπλεκόμενων σε περιβαλλοντικά θέματα.

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΩΝ - ΔΗΜΟΣΙΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ

Ελάχιστος προϋπολογισμός επενδυτικού σχεδίου **€ 30.000,00** και μέγιστος **€ 400.000,00**. Το ύψος του προϋπολογισμού δεν πρέπει να υπερβαίνει το μέσο ετήσιο κύκλο εργασιών / ακαθάριστων εσόδων της επιχείρησης κατά την τελευταία διετία. Το συνολικό ποσό των ενισχύσεων ήσσονος σημασίας που χορηγούνται στην ίδια επιχείρηση, δεν μπορεί να υπερβαίνει το ποσό των € 200.000 σε περίοδο τριών ετών.

Το ύψος της Δημόσιας Χρηματοδότησης **ως ποσοστό επί του συνολικού προϋπολογισμού του επενδυτικού σχεδίου ορίζεται στο 40%**. Επιπλέον προσαύξηση κατά 5% δίνεται σε επενδυτικά σχέδια που υλοποιούνται σε μικρά νησιά κάτω των 3.100 κατοίκων.

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Τουριστικά καταλύματα που έχουν κάνει έναρξη δραστηριότητας πριν την 01.01.2008 και διαθέτουν Ειδικό Σήμα Λειτουργίας, καθώς και τις λοιπές προβλεπόμενες άδειες.

Νομική Μορφή: ΑΕ, ΕΠΕ, ΟΕ, ΕΕ, Ατομικές, Κοινωνία Κληρονόμων, ΜΚΟ

ΚΑΔ 2008: 55.1, 55.2 (εκτός του 55.20.19), 55.30.11

Δεν εμπίπτει στα κριτήρια διαχωρισμού πράξεων των Ταμείων ΕΤΠΑ, ΕΓΤΑΑ (Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης) και ΕΤΑ (Ευρωπαϊκό Ταμείο Αλιείας) που χρηματοδοτούνται μέσω Τοπικών Στρατηγικών Ανάπτυξης.

Ειδικές Υποχρεώσεις

Η επιχείρηση θα πρέπει ή να διαθέτει κατάλληλες υποδομές για άρση των εμποδίων πρόσβασης ατόμων με αναπηρία (ΑμεΑ) ή να υλοποιήσει τις απαραίτητες υποδομές πρόσβασης μέσω του παρόντος έργου (δαπάνες μέχρι € 15.000,00).

Η επιχείρηση δεσμεύεται να διατηρήσει σταθερό τον αριθμό των απασχολούμενων μέχρι και δύο έτη μετά την έκδοση της απόφασης ολοκλήρωσης της επένδυσης.

Οι επιχειρήσεις που λειτουργούν σε χώρο/εγκατάσταση με σύμβαση μίσθωσης, δεσμεύονται να προσκομίσουν μισθωτήριο συμβόλαιο τουλάχιστον 5ετίας από την ημερομηνία υποβολής του αιτήματος ολοκλήρωσης.

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ

Ενδεικτικές Ενέργειες ανά Κατηγορία

Κατηγορία 1: Βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης και αξιοποίηση Α.Π.Ε.

Ενεργειακή αναβάθμιση του κτιριακού κελύφους.

Επεμβάσεις εξοικονόμησης ενέργειας στις Η/Μ εγκαταστάσεις του κτηρίου.

Αναβάθμιση του συστήματος φυσικού/τεχνητού φωτισμού.

Υποκατάσταση συμβατικών μορφών ενέργειας με φυσικό αέριο ή υγραέριο.

Εγκατάσταση συστήματος συμπαραγωγής θερμότητας και ηλεκτρισμού, (μέχρι 50kWe).

Αξιοποίηση ΑΠΕ για κάλυψη ιδίων αναγκών θερμότητας/ψύξης ή ηλεκτρισμού.

Εγκατάσταση συστήματος ενεργειακής διαχείρισης (BEMS).



Κατηγορία 2: Ανάπτυξη και εφαρμογή συστημάτων εξοικονόμησης ύδατος.

Εγκατάσταση μηχανισμών εξοικονόμησης νερού

Σύστημα ανίχνευσης διαρροών νερού.

«Έξυπνο σύστημα» ποτίσματος.

Αφαλάτωση θαλασσινού/υφάλμυρου νερού.

Φύτευση περιβάλλοντος χώρου ή/και στεγών.

Συγκέντρωση ομβρίων υδάτων.

Ανακυκλοφορία, καθαρισμός νερού πισίνας με την εφαρμογή τεχνολογιών φιλικών προς το

περιβάλλον.

Κατηγορία 3: Διαχείριση απορριμμάτων (ρύπανση, στερεά και υγρά απόβλητα).

Διαχωρισμός απορριμμάτων ανά κατηγορία.

Εξασφάλιση δυνατότητας διαχωρισμού απορριμμάτων από τους επισκέπτες.

Τοπικός βιολογικός καθαρισμός.

Κομποστοποίηση σε αποφάγια και απορρίμματα κήπου και χρήση τους.

Ανακύκλωση μαγειρικού λαδιού. Ανακύκλωση χαρτιού / γυαλιού.

Επεξεργασία νερών για χρήση σε πότισμα και καθαριότητα εξωτερικών χώρων.

Κατηγορία 4: Ανάπτυξη πράσινων διαδικασιών και ενσωμάτωση προτύπων.

Ανάπτυξη Συστήματος Οικολογικής Διαχείρισης και Ελέγχου EMAS / Easy EMAS.

Εφαρμογή του Κοινοτικού Συστήματος Απονομής Οικολογικού Σήματος (ECOLABEL).

Ανάπτυξη Συστήματος Περιβαλλοντικής Διαχείρισης κατά το πρότυπο ISO 14001.

Κατηγορία 5: Ενημέρωση και προβολή.

Παραγωγή εντύπων και φυλλαδίων σχετικών με τις πράσινες ενέργειες της επιχείρησης.

Παραγωγή ενημερωτικού υλικού σχετικών με τις πράσινες ενέργειες και πολιτικές.

Σχεδιασμός ιστοσελίδων και παραγωγή οπτικοακουστικού υλικού σχετικών με τις πράσινες ενέργειες και πολιτικές της επιχείρησης.

Ενέργειες ενημέρωσης των πελατών για τις πράσινες ενέργειες και πολιτικές της επιχείρησης.

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΕΝΑΡΞΗΣ ΔΑΠΑΝΩΝ: η ημερομηνία υποβολής της επενδυτικής πρότασης.

VALUE DEL

Αλεξάνδρας 62, 11473 Αθήνα τηλ. 210 5245141

<http://www.valuedel.gr> e-mail: info@valuedel.gr

ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ

Δαπάνη 1: Προμήθεια συστημάτων και εξοπλισμού (Προϋπολογισμός 60%-100%)

Σε αυτή την κατηγορία δαπανών περιλαμβάνονται:

Το κόστος αγοράς καινούριου εξοπλισμού και συστημάτων (κύριων και βοηθητικών) για την υλοποίηση των επιλέξιμων ενεργειών.

Το κόστος μεταφοράς και εγκατάστασης του εξοπλισμού και εκπαίδευση του προσωπικού στη χρήση του εξοπλισμού όπου τεκμηριωμένα απαιτείται.

Το κόστος των απαιτούμενων υλικών και εργασιών για την εγκατάσταση και λειτουργία του.

Δαπάνη 2: Κτιριακά, διαμόρφωση χώρων, ειδικές εγκαταστάσεις. (Προϋπολ/σμός 0%-20%)

Κατασκευές, διαμορφώσεις, επεκτάσεις κτιριακών βοηθητικών εγκαταστάσεων, με την προϋπόθεση ότι αυτές θα χρησιμοποιηθούν για τη στέγαση του νέου εξοπλισμού.

Διαμόρφωση περιβάλλοντος χώρου για τις ανάγκες υλοποίησης του επενδυτικού σχεδίου.

Δαπάνη 3: Δαπάνες πιστοποίησης, επαλήθευσης, επικύρωσης συστημάτων περιβαλλοντικής διαχείρισης. 0%-15%

Μελέτη, πιστοποίηση συστημάτων περιβαλλοντικής διαχείρισης και απόκτηση οικολογικού σήματος λειτουργίας της τουριστικής μονάδας. Δεν είναι επιλέξιμες οι δαπάνες για ανανέωση συστημάτων περιβαλλοντικής διαχείρισης.

Δαπάνη 4: Αμοιβές συμβούλων και άλλες υπηρεσίες 0%-6%

Παροχή υπηρεσιών υποστήριξης, οργάνωσης και διοίκησης του έργου.

Έκθεση-καταγραφή κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας και καυσίμων, κατανάλωσης νερού, όγκου απορριμμάτων του τελευταίου έτους πριν την υποβολή και τεκμηρίωση στόχων της επένδυσης.

Προετοιμασία έκδοσης αδειών για τις ανάγκες υλοποίησης της επένδυσης, όπου απαιτείται.

Συμβουλευτική υποστήριξη σε έρευνες αγορών σχετικών με το επενδυτικό σχέδιο.

Δαπάνη 5: Ενημέρωση και προβολή 0%-5%

Ενέργειες προβολής και επικοινωνίας της υιοθέτησης πράσινης πολιτικής ή της πιστοποίησης μέσω ιστοσελίδας κτλ, η παραγωγή ενημερωτικού υλικού σε προσβάσιμες μορφές (έντυπα μεγάλων χαρακτήρων, εκτυπώσεις Braille, έντυπα easy to read κλπ).

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ

Η χρονική διάρκεια ολοκλήρωσης των επενδυτικών σχεδίων που θα εγκριθούν είναι δεκαοκτώ (18) μήνες από την ημερομηνία κοινοποίησης της Υπουργικής Απόφασης Ένταξης του επενδυτικού σχεδίου στην Πράξη.

ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ

Μετά την έκδοση της Υπουργικής Απόφασης ένταξης του έργου στην Πράξη δύναται να χορηγηθεί προκαταβολή, μέχρι το 50% της δημόσιας χρηματοδότησης και εφόσον ο δικαιούχος προσκομίσει **ισόποση εγγυητική επιστολή** της προκαταβολής.

VALUE DEL

Αλεξάνδρας 62, 11473 Αθήνα τηλ. 210 5245141
<http://www.valuedel.gr> e-mail: info@valuedel.gr

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ

- Φωτοαντίγραφα δημοσιευμένων ισολογισμών και αποτελεσμάτων χρήσης των 2008 και 2009, μόνο για τις επιχειρήσεις που τηρούν βιβλία Γ' κατηγορίας.
- Φωτοαντίγραφα δηλώσεων φορολογίας και αναλυτικών στοιχείων φορολογίας Ε1, Ε3 Ε5, Ε7 και Φ01 (μόνο για τις Α.Ε.) και ανάλογα με τη μορφή της επιχείρησης για τα έτη 2008 και 2009.
- Φωτοαντίγραφο τελευταίου καταστατικού επιχείρησης με τις τροποποιήσεις του, για όσες επιχειρήσεις προβλέπεται.
- Φωτοαντίγραφο κατάστασης προσωπικού και ωρών εργασίας θεωρημένο από την Επιθεώρηση Εργασίας.
- Φωτοαντίγραφο Ειδικού Σήματος Λειτουργίας της Επιχείρησης σε ισχύ καθώς και των λοιπών προβλεπόμενων αδειών που απαιτούνται (π.χ. άδειες καταστημάτων και εγκαταστάσεων υγειονομικού ενδιαφέροντος).
- Έκθεση κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας και καυσίμων, κατανάλωσης νερού, όγκου απορριμμάτων πριν την υποβολή και τεκμηρίωση των στόχων της επένδυσης (ενεργειακός στόχος και στόχος μείωσης κατανάλωσης καθαρού νερού).
- Αναλυτικές προσφορές
- Φωτοαντίγραφα λογαριασμών κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας (ΔΕΗ), κατανάλωσης νερού (ΔΕΥΑ κτλ).
- Βεβαίωση από τον δήμο για υλοποίηση έργου σε νησιωτικές περιοχές κάτω των 3.100 κατοίκων.
- **Υπεύθυνη δήλωση Ν. 1599/86** στην οποία αναφέρεται αναλυτικά ότι τα στοιχεία είναι ορθά και ότι θα τηρηθούν οι υποχρεώσεις που απορρέουν από την υλοποίηση του προγράμματος.

